

辽宁广撒英雄帖 最高奖500万元

我省科洽会推73项“揭榜挂帅”科技攻关项目榜单面向省外发布



对承担国家级科技攻关项目的技术攻关团队,可按其获得资助情况,给予团队带头人及成员最高500万元奖励。

对承担省级科技攻关项目的技术攻关团队,可按其获得资助情况给予团队带头人及成员最高200万元奖励。

对创办科技型企业、转化科技成果的创业团队,按其业绩贡献给予团队带头人及成员最高200万元奖励。



昨日,我省举办首届科洽会,发布73项“揭榜挂帅”科技攻关项目榜单。

辽沈晚报记者 胡月梅 摄

技术供给榜展区、联盟需求榜展区、服务机构榜展区……面向省外发布73项“揭榜挂帅”科技攻关项目。

昨日,第十九届中国国际人才交流大会·辽宁揭榜挂帅科洽会(以下简称辽宁科洽会)在沈阳开幕,大会由辽宁省委组织部、辽宁省科技厅、沈阳市人民政府等单位共同主办,东北科技大市场承办。

据悉,本届辽宁科洽会的主题是“智汇辽宁 共谋振兴,智敬辽宁创新时代”,围绕这一主题邀请高端装备制造、新材料、碳达峰碳中和、现代农业等领域120余名省外专家参会。

昨日上午,记者在辽宁科洽会现场获悉,大会在全省征集了200余项技术需求,形成73项“揭榜挂帅”科技攻关项目榜单面向省外发布,

其中63个项目在会上进行了洽谈对接。大会采取1+N的形式举办。1项主体活动,包括开幕式、科技支撑绿色低碳发展高端论坛、高新技术项目对接、首届科技博览会和专家辽宁行。N指“智汇辽宁”人才季系列活动。

在“揭榜挂帅”科技攻关项目榜单中,记者看到有一家国际数字医疗系统有限公司,投入3000万元用于研发基于AI大数据辅助诊疗的智慧医疗平台;一家医药集团投入2亿元用于一种药物的临床样品制备及产业化项目的研发;辽宁省农业科学院投入3亿元用于农业大数据管理研究;沈阳市一家食品公司投入2500

万元用于山楂精深加工技术的研发;朝阳一家谷物仓储有限公司投入2亿元,用于杂粮功能食品的研发……

同时,科技服务博览会现场也热闹非凡,这里设置了联盟需求榜、承接园区榜、服务机构榜等展区,每个展区都有多个项目在展示,医疗、生物、金融、农业等项目一个接一个,其中,一家研制开发农业物联网设备的科技公司负责人介绍,上午有七八十人过来咨询,有的是同行,有的是对智能温室大棚比较关注。

据介绍,辽宁优化升级了“兴辽英才”计划,启动实施“带土移植”科技人才专项行动,计划

在“十四五”期间引育高层次人才团队500个。

在各高新区布局建设一批中试基地、企业孵化器载体,支持科研人员及团队携带科技成果创新创业、就地转化。即将出台的《辽宁省科技创新条例》,在加强转化激励、扩大科研自主权、重奖科技成果、宽容科技失败等方面打造在全国叫得响的政策法规举措,营造拴心留人的良好生态。此外,辽宁还不断加大科技经费投入力度,对引进的高水平创新创业团队,按照承担重大项目情况和对辽宁产业发展的贡献,采取“一事一议”的方式给予资金支持和补助。

辽沈晚报记者 胡月梅

30万张截图锁定电缆大盗



民警在近30万张摩托电动车记录中发现可疑人员,经过反复比对成功锁定了因盗窃入狱,刚刚刑满释放半年的嫌疑人王某某。

面对棘手的盗窃案件并未气馁,鞍山市公安局视频侦查支队排查33辆机动车、12辆摩托车、42位行人,调取50个摄像头的公共视频监控画面,最终从近30万张视频监控画面中捕获了案件线索,成功将犯罪嫌疑人王某某抓获。

4月23日,鞍山市公安局视频侦查支队视频侦查大队王剑大队长向记者详细披露了这起案件详细的侦破过程。

“这个嫌疑人非常狡猾,不但对自己进行了全面伪装,还戴了手套。”王剑大队长介绍,日前接到鞍山市铁东公安分局园林派出所办案民警的协查申请,在其管内发生了一起通讯电缆盗窃案,失窃的210米通讯光缆价值1.5万元,同时造成当地大范围固定电话通讯中断。

派出所民警介绍,在民警接到报案后,现场调查中没有找到目击者,且现场只有从被剪断的光缆切口整齐,可以判断出作案者使用了专业工具,且攀爬了至少4个架设线缆的立杆。

接到协查申请,视频侦查支队高度重视,立即部署视频侦查大队大队长王剑带民警开展工作。

“根据派出所提供的线索,通过分析研判,我们确定了通讯线缆被盗的大概时间是在案发当日的00时2分至2时30分许”,时间大概持续了2个半小时。随后,王剑带领民警对这一时间段,案

发地为中心及四周的公共视频展开排查,果然找到了线索,“找到一段公共视频监控画面,正好拍下犯罪嫌疑人攀爬立杆的作案过程。”

“由于该区域是老居民楼,出入口极多,给调查工作带来了很大的难度。”王剑大队长说,根据现场视频显示,嫌疑人从视频盲区进入现场之后,又从视频盲区离开现场,案件就此陷入困境。

经过对重点时间段,在案发区域周围出现过的33辆机动车、12辆摩托车、42位行人排查,终于发现有所发现,“有一辆可疑摩托车在案前和案后分别出现在现场附近,“作案嫌疑重大”。

随后,民警通过案前、案后出现的车和驾驶人的细节比对,认定两个目标为同一人,并且该目标具备作案条件。

最终,通过3个昼夜的连续奋战,民警在近30万张摩托电动车记录中发现可疑人员,经过反复比对成功锁定了因盗窃入狱,刚刚刑满释放半年的嫌疑人王某某。值得注意的是,王某某之前入狱,也是因为盗窃线缆。

确认了嫌疑人及其藏匿地址,立即将情况反馈给了园林派出所。最终,园林派出所办案民警成功将王某某于其家中抓获。目前,王某对其盗窃通信电缆的犯罪事实供认不讳。

辽沈晚报首席记者 吕洋

生死时速三小时 血泊中救出他

21岁男子因一时想不开,给母亲留下诀别信息后离家出走。

崩溃的母亲凌晨拍派出所门求助,民警紧急出动,经过三小时的拼命寻找,最终在一个小旅馆中将奄奄一息、倒在血泊中的男子送医抢救,最终挽救了他的生命。

“快救救我的儿子吧,他给我发微信说不想活了,我现在已经联系不上他了!”近日凌晨5时30分,丹东边境管理支队新沟边境派出所的大门铃声突然响起,大门打开后,一位中年女士跑了进去,上气不接下气地向值班民警求助。

民警赶紧询问发生了什么事,报警人表示自己的儿子已经离家出走两天了,因为他在此之前也曾多次离家出走,但最后自己都会回家,所以家人本来也只当他依然是出去散散心,没有太当回事。可是当天一大早,报警的女士接到了儿子发来的微信,说自己不想活了。这下他母亲吓坏了,于是凌晨急忙跑出去拍门报警求助。

“报警人说大概是两个月前,她儿子曾向家人表示自己找到了工作,之后在家的时间就比较少,接着就是当天突然给他母亲发了一条这样的微信,便再也联系不上。”民警表示,他们一边开始想方设法找人,一边进一步和报警人了解他儿子的情况。

据这位女士表示,她未发现儿子有抑郁倾向,但确实平时不愿意与人交流,性格比较内向,也没什么朋友,只喜欢上网玩游戏,可是没想到他居然会走上了打算轻生的路。

民警“兵分三路”,一路叮嘱其母亲继续通过微信发送正能量的鼓励性话语,试图与他取得联系,一路根据他平时生活轨迹和活动范围,配合刑侦部门与家属共同寻找,最后一路调取近3日他离家后的监控录像,寻找蛛丝马迹。经过3个小时的摸排分析,民警终于



民警和医护人员将轻生男子送去急救。 警方供图

缩小了其最近活动的范围,根据多年的办案工作经验,民警觉得其很有可能是在某个旅店,于是开始对附近的旅店开展拉网式排查。

当排查到附近的一家旅店时,民警在住宿登记簿上发现了报警人儿子的名字,便立即让服务员打开房门。当房门打开后,民警找到了左手腕部割伤还在不断流血的报警人儿子,此时,他已十分虚弱,随时有生命危险,民警见状立刻上前与他对话确保他还有意识。几分钟后救护车及时赶到,民警与家属一同将他送往医院,经过抢救,轻生男子终于脱离了危险。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳